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Sobre
el Libro
El "Libro de Orientación Laboral" versión 22, por Mª Ángeles Vallejo y Alfredo Vela,
es una guía completa para la búsqueda de empleo, cubriendo:

Empleo y Empleabilidad: Fundamentos para entender el mercado laboral actual.
Smartphone en la Búsqueda de Empleo: Uso de dispositivos móviles en la
búsqueda de trabajo.
Webs de Interés en la Búsqueda de Empleo: Recursos online para encontrar
empleo.
Marca Personal: Construcción y mantenimiento de una imagen profesional en
línea.
LinkedIn: Importancia de esta red para la búsqueda de empleo, incluyendo
consejos prácticos.
Encuestas de Interés: Resultados de encuestas relacionadas con la búsqueda de
empleo y la presencia en redes sociales.
Emprendimiento: Orientación para aquellos que consideran iniciar su propio
negocio.
Cómo la Inteligencia Artificial Puede Ayudar en la Búsqueda de Empleo:
Exploración del papel de la IA en el mercado laboral.
Documentos de interés

Este libro es una herramienta esencial para profesionales en búsqueda de empleo,
ofreciendo consejos prácticos, estrategias digitales, y la importancia de la marca
personal en el entorno laboral actual.



En este libro pretendemos

explicar todo los aspectos

relacionados con la

búsqueda de empleo
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EMPLEO Y EMPLEABILIDAD



















































































































En glassdoor.es puedes ver opiniones sobre la empresa



En glassdoor.es puedes ver opiniones sobre la empresa

































Canva dispone de gran cantidad de plantillas de CV



Adecco tiene una herramienta para crear el CV con IA

cvmaker.adecco.es/es

https://cvmaker.adecco.es/es




¿Tu CV está preparado para los ATS?

































EL SMARTPHONE EN LA
BÚSQUEDA DE EMPLEO

















WEBS DE INTERÉS EN
LA BÚSQUEDA DE
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MARCA PERSONAL



































































































LINKEDIN, UNA PIEZA FUNDAMENTAL
EN LA BÚSQUEDA DE EMPLEO 













































Cómo hacer un
buen trabajo en
LinkedIn, según los
usuarios de
LinkedIn

Resultados muy interesantes

por Alfredo Vela

ESTUDIO



Sobre
reclutadores y
redes sociales

Tener una presencia adecuada en
los medios sociales es
importante.
La visibilidad es una de las
consecuencias más importantes.
Sin ser visible, casi nadie te va a
conocer, y por tanto, las
posibilidades de que alguien se
ponga en contacto contigo para
un trabajo o proyecto son casi
nulas. 

Encuesta 1

alfredovela.com



Tres instrumentos
para tu carrera
profesional

La marca personal es importante
para el desarrollo de tu carrera
profesional.
De hecho, es el elemento más
importante para ello.
Y es que tanto el currículum,
como el perfil de LinkedIn forman
parte de la marca.  

Encuesta 2

alfredovela.com



Principal
aplicación de
LinkedIn

La mayoría de las personas piensa
que la principal utilidad de
LinkedIn es mantener una red de
contactos.
Aunque también tiene otras
aplicaciones importantes.

Encuesta 3

alfredovela.com



Para hacer un
buen trabajo en
LinkedIn

Publicar con regularidad es lo más
importante a la hora de hacer un
buen trabajo en LinkedIn.
Siempre es importante que
nuestro perfil esté complete y
actualizado.

Encuesta 4

alfredovela.com



¿Cuánto hay que
publicar en
LinkedIn?

Como hemos visto, para hacer un
buen trabajo en LinkedIn es
necesario publicar con
regularidad.
3 publicaciones por semana o una
publicación diaria son una
frecuencia adecuada.

Encuesta 5

alfredovela.com



¿Publicar el fin de
semana?

Puede ser buena idea publicar los
fines de semana.
Hay personas que sólo se
conectan en fines de semana y
algunos dedican más tiempo en
este periodo.

Encuesta 6

alfredovela.com



¿LinkedIn para
buscar trabajo o
para trabajar? 

En contra de lo que muchas
personas piensan, LinkedIn no es
una herramienta para buscar
trabajo (aunque lo permite).
Es mucho más útil para trabajar.

Encuesta 7

alfredovela.com



¿Has conseguido
trabajo con ayuda
de LinkedIn?

Una de las mejores utilidades de
LinkedIn es la de “atraer” trabajo.
Aproximadamente la mitad de las
personas han conseguido un
trabajo o proyecto a través de
LinkedIn.

Encuesta 8

alfredovela.com



¿Haces un buen
trabajo en tu perfil
de LinkedIn?

Sabemos que LinkedIn es una
gran herramienta para el
desarrollo profesional.
Pero todavía no hacemos el
trabajo necesario en esta red para
lograr nuestros objetivos.

Encuesta 9

alfredovela.com



¿Qué tipo de
publicación
funciona mejor?

Hemos de averiguar el tipo de
contenido que que mejor le
funciona a nuestro perfil
Las imágenes/infografías parecen
una buena opción en general.

Encuesta 10

alfredovela.com



¿Cómo ha
evolucionado
LinkedIn?

La gran mayoría de los usuarios
considera buena o muy buena la
evolución de LinkedIn en los
últimos años.

Encuesta 11

alfredovela.com



¿Cón qué
frecuencia accedes
a LinkedIn?

La gran mayoría de los usuarios
considera buena o muy buena la
evolución de LinkedIn en los
últimos años.

Encuesta 12

alfredovela.com



¿Nº de hashtags en
una publicación de
LinkedIn?

La mayoría de los perfiles utilizan
hashtags en sus publicaciones,
siendo la opción mayoritaria entre
3 y 4.
Sorprende el porcentaje que no
utiliza hashtags lo que limita el
alcance de sus publicaciones.

Encuesta 13

alfredovela.com



¿Qué tal es la APP de
LinkedIn?

La opinión mayoritaria sobre la
app para dispositivos móviles es
buena o muy buena.
Es importante conocerla en
profundidad y estar atento a los
cambios.

Encuesta 14

alfredovela.com



¿Usas las
videoconferencias
de LinkedIn?

En LinkedIn podemos usar
videoconferencias directamente.
Todavía es una opción poco
utilizada.

Encuesta 15

alfredovela.com



¿Cuánto tiempo
diario dedicas a  
LinkedIn?

La mayoría de los usuarios de
LinkedIn dedica más de 20
minutos diarios a la plataforma.

Encuesta 16

alfredovela.com



¿Spam en LinkedIn?

A la gran mayoría de los usuarios
de LinkedIn no les gusta recibir
mensajes no solicitados
ofreciendo servicios o productos.

Encuesta 17

alfredovela.com



¿Cuántos hashtags
sigues en LinkedIn?

La mayoría de los usuarios utilizan
hashtags en sus publicaciones.
Sorprende que un 36% no sigan
hashtags con la importancia que
tienen.

Encuesta 18

alfredovela.com



¿Cuánto tardas en
responder los
mensajes privados?

La mayoría de los usuarios de
LinkedIn responden los mensajes
privados el mismo día que los
reciben.
La rapidez de respuesta es
importante.

Encuesta 19

alfredovela.com



¿Cuál es tu horario
preferido para
acceder a LinkedIn?

El 56% de los usuarios se conecta
preferentemente por la mañana a
LinkedIn.
La segunda opción más utilizada
son las noches. 

Encuesta 20

alfredovela.com



¿Un orientador
laboral debe tener
cuenta en LinkedIn?

Los orientadores laborales,
profesores de de FOL, … deben de
tener una cuenta activa en
LinkedIn (92%).
La cuenta de LinkedIn debe
formar parte de la orientación
laboral.

Encuesta 21

alfredovela.com



¿Estás suscrito a
Grupos en LinkedIn?

Casi el 80% de los usuarios están
suscritos a algún grupo de
LinkedIn.
La mayoría se suscriben entre 1 y
10 grupos. 

Encuesta 22

alfredovela.com



Cursos en LinkedIn

Un porcentaje notable de usuarios
de LinkedIn han realizado algún
curso en la red.

Encuesta 23

alfredovela.com



Clientes o
proveedores

Un porcentaje notable de usuarios
de LinkedIn has conseguido
clientes (o proveedores)  para
ellos o para sus empresas.

Encuesta 24

alfredovela.com



#OpentoWork

Hay una gran división de opiniones
sobre el uso de la etiquela
#OpentoWork en la fotografía de
perfil de LinkedIn.

Encuesta 25

alfredovela.com



Foto en el perfil

La gran mayoría de los usuarios
indica que sí que hay que poner la
fotografía en el perfil de LinkedIn.
Resulta curioso que casi todos los
que han votado No, tienen puesta
la fotografía en su perfil de
LinkedIn. Y alguno de los que han
votado Sí no la tienen puesta.

Encuesta 26

alfredovela.com



Mejor horario para
publicar

La mayoría de los usuarios indican
que la franja horaria de 8 a 13 horas
es la mejor para realizar
publicaciones.
El resto de las opciones está
bastante repartido.

Encuesta 27

alfredovela.com



¿Bloqueas
contactos?

La mayoría de las personas no
está bloqueando más contactos
en LinkedIn que anteriormente.

Encuesta 28

alfredovela.com



¿LinkedIn o sitio
web?

A la mayoría de los profesionales
les parece más importante un
buen perfil de LinkedIn que un
buen sitio web.

Encuesta 29

alfredovela.com



¿Publicas contenido
propio o de terceros?

La mayoría de los usuarios que
han respondido a la encuesta
publica contenido propio.

Encuesta 30

alfredovela.com



Mundo digital vs.
Mundo Real

Para la gran mayoría de las
personas, el Mundo Digital es una
Parte del Mundo Real.

Encuesta 31

alfredovela.com



¿Un profesional
necesita un perfil de
LinkedIn?

La gran mayoría de los que han
respondido a la pregunta indican
que los profesionales deben de
tener un perfil activo en LinkedIn.

Encuesta 32

alfredovela.com



A la hora de publicar

La mayoría se decanta por utilizar
la web a la hora de realizar
publicaciones en LinkedIn, aunque
el % de personas que utilizar la
app es notable.

Encuesta 33

alfredovela.com



¿Hacemos un buen
uso de LinkedIn?

Una gran mayoría indica que no
hacemos un buen uso de LinkedIn.

Encuesta 34

alfredovela.com



¿No tener LinkedIn es
falta de
profesionalidad?

La mayoría indica que no tener
cuenta de LinkedIn no es una falta
de profesionalidad.
Aunque el % de las personas que
indicán que sí es bastante
significativo.

Encuesta 35

alfredovela.com



¿Aprovechan las
empresas el potencial
de LinkedIn?

La gran mayoría de las respuestas
indican que las empresas no están
aprovechando el potencial de
LinkedIn.

Encuesta 36

alfredovela.com







EMPRENDIMIENTO





































































































ALGUNAS ENCUESTAS
DE INTERÉS



Aptitud vs.
Actitud

Esta es una de las preguntas cuya
respuesta ha evolucionado más
en los últimos años.
Antes era la aptitud el
componente más importante,
ahora es la actitud.
Recuerda que adquirir nuevas
aptitudes es "relativamente"
sencillo, mientras que cambiar
actitudes es muy complicado. 

Encuesta 1

alfredovela.com



Redes
sociales

Tener una presencia adecuada en
los medios sociales es
importante.
La visibilidad es una de las
consecuencias más importantes.
Sin ser visible, casi nadie te va a
conocer, y por tanto, las
posibilidades de que alguien se
ponga en contacto contigo para
un trabajo o proyecto son casi
nulas. 

Encuesta 2

alfredovela.com



Marca
personal 1

La marca personal es importante
para el desarrollo de tu carrera
profesional.
De hecho, es el elemento más
importante para ello.
Y es que tanto el currículum,
como el perfil de LinkedIn forman
parte de la marca. 

Encuesta 3

alfredovela.com



Marca
personal 2

Parece que como hemos visto en
la pregunta anterior, la marca
personal es fundamental en el
desarrollo de la carrera
profesional.
A pesar de ello, parece que la
mayoría de los profesionales
todavía no le dan la importancia
suficiente. 

Encuesta 4

alfredovela.com



Es más fácil
encontrar trabajo ...

Es más sencillo encontrar trabajo
cuando lo tienes, pero pocos
profesionales obran en
consecuencia.
La mentalidad "ideal" es pensar
que siempre estamos en
búsqueda de empleo. 

Encuesta 5

alfredovela.com



Tener claro
el objetivo

Tener el objetivo profesional claro
es importante a la hora de buscar
empleo.
Sin embargo, cada vez hay más
profesionales que no tiene claro
dicho objetivo.
Sin objetivo, ¿qué estrategia de
búsqueda de empleo puedes
trabajar?  ¿Qué rumbo vas a
tomar?

Encuesta 6

alfredovela.com



¿Sólo el
salario?

El salario cada vez tiene menos
importancia a la hora de aceptar
un trabajo.
Las empresas que no sean
conscientes de ello tendrán
grandes dificultades a la hora de
captar talento.
Un síntoma de esto es lo que
conoce como "la gran renuncia". 

Encuesta 7

alfredovela.com



Escasez de
talento 1

Casi todos los estudios revelan
una escasez de talento en gran
cantidad de sectores.
Una de las causas es que la
velocidad de la tecnología y de los
cambios es tan rápida, que
muchos profesionales no se han
adaptado.

Encuesta 8

alfredovela.com



Escasez de
talento 2

No parece que estemos dando la
importancia necesaria al
problema de la escasez de
talento.
Y debido a ello, el problema en vez
de remitir, se va a ir agudizando
cada vez más. 
No nos estamos haciendo las
preguntas adecuadas.

Encuesta 9

alfredovela.com



Inteligencia
artificial 1

La inteligencia artificial lleva
muchos años entre nosotros, pero
parece que ha irrumpido casi de
repente.
No prestar atención a estas
tecnologías es un síntoma
inquietante para un profesional.

Encuesta 10

alfredovela.com



Inteligencia
artificial 2

La inteligencia artificial está
cambiando algunas profesiones y
parece que cada vez van a ser más
(y más rápido).
El profesional que no se adapte a
tiempo desaparecerá del mercado
laboral en un corto espacio de
tiempo.

Encuesta 11

alfredovela.com



Tecnología
y trabajo

Sólo hay una parte de los
profesionales que son
conscientes de los peligros que
acechan a su trabajo o profesión.
Aquellos que no son conscientes
tardarán más en reaccionar y
tendrán más dificultades en
permanecer en el mercado de
trabajo. 

Encuesta 12

alfredovela.com



“Mayores” y
trabajo

Las personas “mayores” están
discriminadas en el mercado
laboral, y no parece que se esté
haceindo nada para remediarlo.
Otro problema a resolver es que el
concepto “persona mayor” cada
vez afecta a personas más
jóvenes. 

Encuesta 13

alfredovela.com



Saber buscar
empleo

La gran mayoría de los
profesionales no realiza una
búsqueda eficiente y efectiva de
empleo.
Muchos buenos profesionales no
encuentra trabajo porque no
saben cómo buscarlo.

Encuesta 14

alfredovela.com



Teletrabajo

Cada vez hay más gente que
trabajo total o parcialmente en
modalidad de teletrabajo.
 Hemos de adquirir algunas
competencias necesarias para
ello.

Encuesta 15

alfredovela.com



¿Te gusta tu
trabajo?

Parece que hay un elevado
número de profesionales a los que
les gusta su trabajo.
Los resultados de esta encuesta
contradicen a los de la mayoría de
los estudios e informes sobre el
tema.

Encuesta 16

alfredovela.com



Zona de
confort

El 97% de los usuarios creen que
salir de la zona de confort ayuda a
mejorar la carrera profesional.

Encuesta 17

alfredovela.com



Junior vs.
Senior

La gran mayoría de los usuarios
opina que los junior están menos
comprometidos con el trabajo que
los senior.

Encuesta 18

alfredovela.com



IA y trabajo

Sólo un 23% de profesionales
considera que la Inteligencia
Artificial no va a realizar su
trabajo.

Encuesta 19

alfredovela.com



Reclutadores

La mayoría considera que los
reclutadores no se han adaptado a
los cambios que se han producido
en la sociedad, en el mercado
labora y en las tecnologías.

Encuesta 20

alfredovela.com



¿Sólo trabajas
por dinero?

Dos tercios de los encuestados no
sólo trabajan por dinero.
Hay un porcentaje que díce que
sólo trabajan por dinero, supongo
que no habrán oído hablar de la
ResponsabIlidad Social Personal,
o de que vivimos en Sociedad y
que si no trabajara nadie
moriríamos todos.

Encuesta 21

alfredovela.com



¿Usas la IA generativa
en tu trabajo?

La mayoría utilizan IA generativa
en su trabajo, bien a diario, o bien
de forma esporádica.

Encuesta 22

alfredovela.com



Sobre tu reputación y
la de la empresa

La gran mayoría de los que han
respondido indican que la
reputación de los trabajadores
forma parte de la reputación de la
empresa.

Encuesta 23

alfredovela.com



¿Tienes el sueldo que
mereces?

La mayoría responde que no tiene
el sueldo que merece.
Para otro dejamos el tema de
“cómo calcular el sueldo que
mereces”.

Encuesta 24

alfredovela.com



¿Eres MUY bueno en
tu trabajo?

La mayoría indica que son muy
buenos en su trabajo.
Casi una cuarta parte reconocen
no hacer un muy buen trabajo.

Encuesta 25

alfredovela.com



¿Te importa lo que
piensen de tí?

La mayoría indican que sí que les
importa desde el punto de vista
profesional lo que piensan de
ellos.
Hay un porcentaje notable que
indican que no les importa.

Encuesta 26

alfredovela.com



¿Cuánto tiempo
dedicas a la
formación?

El primer resultado que sorprende
es el elevado porcentaje de
personas que indican que no
dedican nada del tiempo de
trabajo a formase durante su
jornada laboral. Habría que
analizar los motivos.

Encuesta 27

alfredovela.com



¿Exceso de titulitis?

La gran mayoría de los que ha
votado se decantan por indicar
que sí hay un exceso de titulitis en
el mercado laboral actual.

Encuesta 28

alfredovela.com



¿Sabes decir NO?

A la mayoría de las personas
todavía les cuesta decir NO
cuando deben (quieren) decir NO.

Encuesta 29

alfredovela.com



¿Trabajo obligatorio
durante los estudios?

Parece que a la gran mayoría le
parece buena idea la
obligatoriedad de trabajar durante
los estudios.

Encuesta 30

alfredovela.com



¿Quieres cambiar de
trabajo?

2/3 de los que contestaron
indicaron que querían cambiar de
trabajo.
Los resultados son casi idénticos
a los que aportaba LinkedIn.

Encuesta 31

alfredovela.com



¿Exceso de
“reunionitis”?

La gran mayoría de los usuarios
indica que la gran mayoría de las
reuniones son una pérdida de
tiempo.

Encuesta 32

alfredovela.com



¿Presencial o
teletrabajo?

Las mayoría de las respuestas
indican que prefieren una jornada
de 4 días presencia frente a la
jornada de 5 días en modalidad de
teletrabajo.

Encuesta 33

alfredovela.com



¿Vas a cobrar una
pensión digna?

La mayoría de las respuestas
indican que hay poca confianza en
cobrar una pension suficiente
para vivir con dignidad.

Encuesta 34

alfredovela.com



¿Cada cuánto hay que
cambiar de empresa?

Casi el 90% de las respuestas
reconocen que es bueno cambiar
de empersa cada ciertos años.
La opción mayoritaria indica que
el cambio se debe realizar cada 3
o 4 años.

Encuesta 35

alfredovela.com



¿Cuándo eres “viejo”
para el mercado
laboral?

Aproximadamente la mitad de las
respuestas indican que se es
“viejo” para el mercado laboral a
los 45 años.

Encuesta 36

alfredovela.com



¿Los profesionales saben
hacer una búsqueda
efectiva de empleo?

Más de 2/3 de las respuestas
indican que los profesionales no
saben realizar una búsqueda
efectiva de empleo.

Encuesta 37

alfredovela.com





CÓMO LA INTELIGENCIA
ARTIFICIAL PUEDE AYUDARTE

EN LA BÚSQUEDA DE
EMPLEO





































La IA generativa cada vez se usa más en el trabajo



¿La Inteligencia Artificial en la selección de personal?



ChatGPT te puede ayudar en tu búsqueda de empleo, pero debes saber hacerle las preguntas
adecuadas. En este ejemplo "buscamos trabajo como programador junior de Python"



Recordamos que "buscamos trabajo como programador junior de Python". Las
preguntas que le hemos realizado a ChatGPT han sido: 

Estoy buscando trabajo como programador de Python junior, ¿me podrías dar 10
consejos para mejorar mis posibilidades de encontrarlo?

1.

Y ¿me puedes dar 10 consejos para mi currículum?2.
¿Me puedes indicar 10 competencias imprescindibles para este trabajo? Explicalas con
cierto detalle

3.

Y ¿me puedes indicar los 10 mejores canales para buscar este trabajo?4.
Y ¿me puedes indicar 10 errores que se cometen a la hora de buscar este tipo de
trabajo?

5.

¿Me puedes dar 10 consejos para utilizar adecuadamente LinkedIn para encontrar este
tipo de trabajo?

6.

Y ¿me puedes dar 10 consejos sobre el portafolio que me ayuden a encontrar mejor un
trabajo?

7.

¿Me puedes explicar con cierto detalle cómo debiera de ser la estructura adecuada para
el portafolio?

8.

Adapta las preguntas a tu perfil, y en función de la conversación añade otras.



















DOCUMENTOS
DE

INTERÉS



MAPA DEL TALENTO
EN ESPAÑA
2023

El documento "Mapa del Talento en España 2023" elaborado por la Fundación Cotec e Ivie presenta
un análisis detallado sobre la atracción y retención del talento en España y su comparación con
Alemania, enfocándose en los flujos migratorios y las capacidades de ambas naciones para atraer
y retener talento. Esta tercera edición mantiene la metodología de la segunda pero explora más a
fondo la relación entre el Índice de Talento Cotec-Ivie y los flujos migratorios, aunque reconoce las
limitaciones de las fuentes estadísticas disponibles, particularmente en la especificidad de los datos
sobre talento.
El informe destaca que la emigración española al resto del mundo está dominada por personas con
educación superior, con un porcentaje significativo de mujeres, lo que indica una disposición a
buscar progreso profesional fuera de España. Alemania es señalada como un destino clave de
emigración española, siendo el tercer destino migratorio después del Reino Unido y Francia. A
diferencia de estos, Alemania no se enfoca en trabajos agrícolas de temporada.
El documento también hace un análisis comparativo entre España y Alemania en términos de
atracción de talento, utilizando el Índice de Talento Cotec-Ivie. Mientras que algunas regiones
españolas, como la Comunidad de Madrid, se destacan por su capacidad de atraer talento, en
general, las comunidades autónomas de España muestran una diversidad en su capacidad de
atraer y retener talento, divididas en zonas avanzadas, intermedias y menos avanzadas.
Además, el informe señala la importancia de la inversión en activos intangibles y la capacidad de
atraer y retener talento como factores clave para el crecimiento económico y la distribución de la
población en el territorio. Señala la relevancia de la actualización bienal de la información para
detectar potenciales cuellos de botella y la evolución de las fortalezas y debilidades territoriales.
Finalmente, el documento propone que el análisis detallado de las variables que componen el
Índice de Talento Cotec-Ivie puede proporcionar información valiosa para el diseño de políticas
públicas y privadas orientadas a mejorar la atracción y retención del talento en España y sus
regiones, asegurando un modelo de crecimiento basado en el conocimiento, la innovación y la
competitividad internacional.

Fuente: https://cotec.es/informes/mapa-del-talento-2023/

https://cotec.es/informes/mapa-del-talento-2023/


PONLE FIN
AL PARO

La "Guía de empleo para parados de larga duración" elaborada por el departamento de comunicación
de la Fundación Adecco proporciona un compendio de consejos y estrategias dirigidas a personas que
llevan un tiempo considerable sin empleo, especialmente aquellas en situación de vulnerabilidad social.
A través de un enfoque constructivo y motivador, la guía aborda diversos aspectos esenciales en el
proceso de búsqueda de empleo, tales como:

Afrontar con Ilusión la Búsqueda de Empleo: Subraya la importancia de mantener una actitud
positiva, considerando la actitud como un elemento multiplicador en el proceso de búsqueda de
empleo. Sugiere fortalecer lazos familiares, cuidar las amistades, buscar asesoramiento profesional,
evitar la queja y asumir la responsabilidad personal en la búsqueda de empleo.

1.

Conocimiento del Mercado Laboral: Recomienda realizar un diagnóstico sobre la evolución y
situación actual del mercado laboral, identificando las habilidades y competencias demandadas.

2.

Establecimiento de Metas y Objetivos: Insta a los lectores a definir un propósito laboral claro,
enfocándose en sus fortalezas y debilidades mediante un proceso de autoconocimiento.

3.

Construcción de Marca Personal: Ofrece consejos para mejorar la marca personal, enfatizando la
revisión del currículum, la personalización para cada oferta de empleo, y la relevancia de la imagen
personal en el proceso de selección.

4.

Digitalización de la Búsqueda de Empleo: Destaca la transformación de la búsqueda de empleo a
través de Internet y las redes sociales, proponiendo estrategias para optimizar la presencia digital.

5.

Estrategias de Búsqueda de Empleo: Presenta tácticas para ampliar la red de contactos, incluyendo
voluntariado, formación, y la utilización de redes sociales y portales de empleo en Internet.

6.

Persistencia en la Búsqueda: Finalmente, la guía motiva a los lectores a no rendirse nunca,
subrayando que la perseverancia es clave para superar el paro de larga duración.

7.

Este recurso se ofrece como una herramienta de apoyo para reorientar y dinamizar la búsqueda de
empleo, animando a los individuos a adoptar un enfoque proactivo y positivo hacia el logro de sus
objetivos laborales.

Fuente: https://fundacionadecco.org/wp-content/uploads/2019/09/guia-ponle-fin-al-paro-fundacion-adecco.pdf

https://fundacionadecco.org/wp-content/uploads/2019/09/guia-ponle-fin-al-paro-fundacion-adecco.pdf


TENDENCIAS
DE TALENTO
2023

LEl informe "Tendencias de Talento 2023" de Randstad Sourceright destaca cómo los líderes de talento
están adaptando sus estrategias para enfrentar los desafíos del cambiante entorno laboral. Con más de
900 líderes de capital humano encuestados en 18 mercados globales, el informe revela un cambio hacia
la creación de valor a largo plazo y el impacto en el rendimiento empresarial, alejándose del enfoque en
el ahorro de costes. Los hallazgos indican un aumento significativo en la importancia de la agilidad de la
plantilla y el impacto mensurable de las estrategias de talento en el negocio. Además, se resalta la
colaboración más estrecha entre RR.HH. y los líderes empresariales para preparar a la plantilla para los
altibajos económicos a través de prácticas innovadoras y experiencias excepcionales de talento que
promuevan el compromiso, la satisfacción, la productividad y la retención.

El informe también discute el papel de la tecnología en la creación de experiencias atractivas para el
talento y cómo muchas empresas continúan contratando en sectores altamente demandados, como la
IA y el análisis de datos. Se aborda la importancia de la experiencia del talento como un factor crítico en
las estrategias de personal, destacando la competencia por competencias especializadas y la
necesidad de una propuesta de valor atractiva para el empleado y una cultura organizacional
auténtica, empática e inclusiva.

Una tendencia clave es la necesidad incesante de talento, independientemente de los ciclos
económicos, con casi la mitad de los líderes de capital humano señalando la escasez y el retiro de
personal como uno de sus mayores desafíos. El informe identifica 10 tendencias principales para
construir un plan de talento empresarial resiliente y centrado en las personas, incluyendo la superación
de la escasez de talento, la optimización de las inversiones tecnológicas y la importancia de la
diversidad, equidad e inclusión. Además, el informe subraya el concepto de "salud empresarial",
reflejando un optimismo moderado en la mayoría de los mercados con respecto a las perspectivas
futuras.

Fuente: https://dghqs88jwcgws.cloudfront.net/wp-content/uploads/2023/07/talenttrends_2023_es.pdf?x49428

https://dghqs88jwcgws.cloudfront.net/wp-content/uploads/2023/07/talenttrends_2023_es.pdf?x49428


El informe "Formación Profesional y Empleabilidad" presenta un análisis detallado sobre el impacto de
la educación en Formación Profesional (FP) en la empleabilidad en España. A lo largo del informe, se
explora cómo las titulaciones de FP, tanto de grado medio como superior, mejoran significativamente
las oportunidades de empleo de los individuos comparados con aquellos de menor nivel educativo.
Principales puntos del informe incluyen:

Crecimiento en el Nivel Educativo: Durante las últimas dos décadas, el nivel educativo en España ha
aumentado significativamente, con un notable descenso en las tasas de abandono escolar y un
aumento en el número de titulados en FP, reflejando una mayor valoración de la educación en el
mercado laboral.

1.

Inserción Laboral: Los titulados en FP tienen una tasa de empleo considerablemente más alta y una
tasa de paro más baja en comparación con aquellos con niveles educativos más bajos. Este efecto
es más pronunciado para los titulados de FP Superior.

2.

Diferencias Regionales y Sectoriales: Existen variaciones significativas en las tasas de empleo y
desempleo entre diferentes comunidades autónomas y sectores profesionales, destacando la
importancia de adaptar las políticas de FP a las necesidades específicas regionales y sectoriales.

3.

FP Dual: La modalidad dual de FP, que combina la enseñanza en el aula con el aprendizaje en el
lugar de trabajo, se señala como particularmente efectiva en mejorar la empleabilidad de los
estudiantes.

4.

Importancia de la Formación Continua: El informe subraya la creciente importancia de la formación
continua y el aprendizaje a lo largo de la vida como elementos clave para mantener y mejorar la
empleabilidad en un mercado laboral en constante evolución.

5.

En resumen, el informe valida la Formación Profesional como una ruta educativa valiosa y eficaz para
mejorar la inserción laboral y destaca la necesidad de políticas que fomenten la adaptación continua
de la FP a las demandas del mercado laboral.

FORMACIÓN PROFESIONAL
Y EMPLEABILIDAD

Fuente: https://www.randstadresearch.es/formacion-profesional-y-empleabilidad/

https://www.randstadresearch.es/formacion-profesional-y-empleabilidad/


El documento "Jóvenes Universitarios y Empleabilidad" examina las diversas facetas de la
empleabilidad entre los jóvenes graduados universitarios en España, destacando las complejidades y
desafíos en la inserción laboral en relación con el nivel educativo y la cualificación.
Aquí algunos puntos clave del informe:

Alta Cualificación vs. Empleabilidad: A pesar de la alta cualificación de los jóvenes españoles,
muchos enfrentan dificultades para encontrar empleo adecuado. Esto sugiere que no todas las
titulaciones universitarias mejoran la empleabilidad de igual manera, y no todas las habilidades
necesarias para el empleo provienen exclusivamente del nivel de cualificación formal.

1.

Importancia de Competencias Transversales: Las competencias transversales, como la flexibilidad
cognitiva y la capacidad de resolución de problemas, son cada vez más valoradas por los
empleadores. Estas habilidades son esenciales para mejorar la empleabilidad y no se adquieren
necesariamente a través de la educación formal.

2.

Experiencia Profesional y Actitud: La experiencia profesional es crucial para adquirir y perfeccionar
competencias directamente relacionadas con las demandas del mercado laboral. Además, la
actitud del individuo hacia el trabajo y el entorno laboral también juega un papel importante en la
empleabilidad.

3.

Desajustes en la Formación: El informe resalta que avanzar en la educación no siempre garantiza
mejores resultados en términos de empleabilidad. Por ejemplo, ciertos programas de FP de grado
medio pueden ofrecer mejor empleabilidad que estudios universitarios que no están alineados con
las demandas del mercado laboral.

4.

En resumen, el documento aborda la paradoja de jóvenes altamente cualificados enfrentando altas
tasas de desempleo en España y desglosa factores clave que influyen en la empleabilidad más allá del
nivel académico. Propone una reflexión sobre cómo la educación superior puede adaptarse mejor a las
necesidades del mercado para mejorar la situación laboral de los graduados.

JÓVENES UNIVERSITARIOS
Y EMPLEABILIDAD

Fuente: https://www.randstadresearch.es/jovenes-universitarios-y-empleabilidad/

https://www.randstadresearch.es/jovenes-universitarios-y-empleabilidad/


El documento "Mercado laboral de seniors: retos y oportunidades" presenta un análisis profundo sobre la situación y
las perspectivas de los trabajadores seniors (mayores de 50 años) en España. Aquí se destacan varios puntos clave:

Demografía y Mercado Laboral:1.
España está experimentando un envejecimiento significativo de su población, con un aumento esperado de
individuos mayores de 55 años que podría alcanzar los 22 millones para 2050.
Los trabajadores mayores de 50 años constituyen una parte importante del mercado laboral, representando
alrededor del 32% del total de trabajadores.

Educación y Empleabilidad:2.
La educación universitaria entre los seniors mejora sustancialmente sus tasas de empleo y actividad en
comparación con aquellos que tienen niveles educativos más bajos.
Sin embargo, un porcentaje considerable de este grupo solo ha alcanzado la educación primaria o inferior,
enfrentándose a tasas de desempleo más altas.

Desafíos en el Desempleo:3.
Los seniors enfrentan mayores dificultades para reingresar al mercado laboral una vez que se encuentran
desempleados, con tasas de transición al empleo mucho menores en comparación con los grupos de edad
más jóvenes.

Percepciones y Experiencias:4.
A pesar de la alta tasa de actividad, existe un sentimiento generalizado entre los seniors de que su edad es un
impedimento significativo para la contratación y la progresión profesional.
Muchos se sienten obligados a retirarse o pasar a la inactividad debido a la falta de oportunidades adecuadas.

Formación y Desarrollo Profesional:5.
Hay un fuerte interés entre los seniors por participar en actividades de formación, especialmente en áreas
relacionadas con la actualización de habilidades técnicas y digitales.
La mayoría de los seniors son proactivos en buscar formación por su cuenta, aunque los desafíos económicos y
la percepción de la relevancia del contenido del curso pueden actuar como barreras.

El documento enfatiza la necesidad de políticas y prácticas que apoyen la inclusión y aprovechamiento del talento
senior en el mercado laboral, destacando que, dada la creciente proporción de esta demografía, es vital para la
sostenibilidad económica y social de España.

MERCADO LABORAL
DE SENIORS:
RETOS Y OPORTUNIDADES

Fuente: https://www.randstadresearch.es/mercado-laboral-seniors-retos-oportunidades/

https://www.randstadresearch.es/mercado-laboral-seniors-retos-oportunidades/


El documento titulado “Marco de Competencias Digitales para Profesionales de la Inserción Laboral - DigCompLabor”
es una guía integral desarrollada por Cruz Roja Española y Fundación Secretariado Gitano, cofinanciada por el Fondo
Social Europeo. Esta guía detalla el conjunto de habilidades y competencias digitales que deben poseer los
profesionales de la inserción laboral para enfrentar los desafíos del mercado laboral moderno, altamente digitalizado.
Aquí tienes un resumen de los puntos clave:

 1. Contexto y Necesidad: El documento expone la creciente importancia de las competencias digitales en todos los
sectores, incluida la inserción laboral, enfatizando la necesidad de adaptar el Marco Europeo de Competencias
Digitales a profesiones específicas como la inserción laboral.
 2. Rol de los Profesionales de la Inserción Laboral: Estos profesionales juegan un papel crucial en la conexión entre las
personas en búsqueda de empleo y las oportunidades laborales, necesitando habilidades digitales avanzadas para
navegar por un mercado laboral tecnológicamente enriquecido.
 3. Adaptación del Marco de Competencias: Se detalla cómo se adaptó el Marco Europeo de Competencias Digitales
para abordar las necesidades específicas de los profesionales de la inserción laboral, asegurando que estén
alineados con las demandas actuales del mercado.
 4. Estrategia y Metodología: El proyecto #EmpleandoDigital+ guía la estrategia de innovación social para la
recualificación digital de los equipos de intervención, con un énfasis en la digitalización y la lucha contra la brecha
digital.
 5. Desarrollo Profesional Continuo: El documento subraya la importancia del desarrollo profesional continuo y la
necesidad de formaciones específicas en competencias digitales para estos profesionales.

El documento concluye que, al mejorar y adaptar las competencias digitales de los profesionales de la inserción
laboral, no solo se mejora la calidad de los servicios de inserción laboral, sino que también se contribuye a la
empleabilidad y la competitividad en un entorno globalizado.

MARCO DE COMPETENCIAS DIGITALES PARA
PROFESIONALES DE LA INSERCIÓN LABORAL:
DIGCOMPLABOR

Fuente: https://www2.cruzroja.es/documents/5640665/13624839/MARCO_DigCompLabor.pdf

https://www2.cruzroja.es/documents/5640665/13624839/MARCO_DigCompLabor.pdf


Puedes suscribirte al canal de WhatsApp sobre
Orientación Laboral (es gratuito)

(haz clic en el enlace o en la imagen)

Enlace: https://whatsapp.com/channel/0029VaIxmS75PO17dgL6P33n

https://whatsapp.com/channel/0029VaIxmS75PO17dgL6P33n
https://whatsapp.com/channel/0029VaIxmS75PO17dgL6P33n


Puedes unirse al servidor de Discord sobre
Orientación Laboral (es gratuito)

(haz clic en el enlace o en la imagen)

Enlace: https://discord.gg/uV6dxSfk

https://discord.com/invite/uV6dxSfk
https://discord.gg/uV6dxSfk


Formación en Competencias Digitales para Empresa (presencial/online)

conferencias/TALLERES/SEMINARIOS

Creación de contenidos digitales PARA ELEARNING Y MARKETING

Consultoría marketing digital, DIGITALIZACIÓN y redes sociales

Orientación laboral

Organización eventos digitales

CONSULTORÍA Y DESARROLLO DE MARCA PERSONAL

Podemos ayudarte en: 

Puedes contactar con nosotros en alfredovela@revistaformacion.com, en el 625569162 y en alfredovela.com


